
Кнорын. Ад імя сеньёрэнчканвэнту ттрапануешха абраць рэвюый- ную камісію ў складзе 5 чзлавек.Прапанова лрымаецца і пры персональным галаеавэньні адна- галосна абіраюцца иаетупныя таврышы: Кроль, Танаеўцэва, Пунш, ХаскІн, Мікуліч.Старшыня. Заключнае слова мае тав. Кнорын. (Воплескі).Кнорын. Таварышы, повестка дню на шага XI-га зьезду КП(б)Б івычарпана. Раней, чьгмся абвясьціць наш зьезд закрытым, я лічу неаб- ходним падвесьці некаторыя вьпнікі нашай працы.Наш зьезд прашоў пад знакам ленінскага адзінства і згуртава- насьці иашых шэрагаў. Hi па воднаму з пытаньняў павееткі дню на зьезьдзе ня было ніякіх прынцыповых разнагіалосьсяў. Мы адна- душна асудзілІ прапраму і выступлении апазыцыі, як антыкамуні- стычныя І шкодныя справе оацыялісгычнага будаўніцтва і міжнарод- най пралегарскай рэвалюцыі. На зьезьдзе ні адна рука не паднялася 
т  забарону апазыцыі. Зьезд вынес цьвёрдую пэўную думку, што XV  зьезд ЎсеКП(б) павінен паставіць апазыцыю па-за шэрагамі парты!, ггаказаць арганізатарам другой трацкісцкай партыі сваё месца. Мы маем поўную ўпэўненасьць, што тэта вашая думка падгрымлі- ваецца ня толькі ўсімі члеяаміі нашай партыі, з:а выклгочэньнем не- калькіх дзесяткаў іапазыцыянэраў, а ўсёй рабочай клясай Беларускай рэспублікі, Мы маем поўную ўпэўненасьць, што ўсе паста новы X V -та зьезду ЎсеКП(б) будуць прыняты нашай иартьшй з поўным аднадуш - шам, што усе пастановы XV-ra зьезду ЎсеКП(б) знойдуць поўнае пад- трыманьне ў шэрагах КП (б) Б.Наш зьезд прыняў шараг галоўнейшых паетаноў у сувязі з аб- меркаваньнем пяціігадоваіга пляну «ароднай гаопадармі Беларусь Мы выходзШ з таго, што ў нашай краіне мы буду ем сацыялізм і нашымі ўнутранымі еілапмі яго пабудуем. Hi ў нога з 'Прыоутных у гэтай салі ня было І не магло быць у гэтым ніякіх сумнегньняў. Усіо нашу практичную працу мы падпарадкуем гэтай галоўнейшай і рашаючай заданы. Вядучы дзелавую практичную нрэцу па рацыяналізацыі нашай гірамыслоаасьці, па зьніжэньню сабекошту прадукцыі, па барацьбе за паляпшэньне нашаг-а савецкага і гаспадарчага апарату, мы ставім вы- шэй за ўсё задачу .пераматаньня рэшткаў буржуазіі, узмацненыія ма- гутнасьці дзяржаўнага сэктару нашай гаспадаркі, дасягненьне такіх умоў, горы якіх мы будзем расьці ў бок сацыялІзму. Наш зьезд пры- няў 'шэраг важнейших пастаноў у галйне а»рва«ізацы'і сельскай гяспа- даркі. Мы маглі адзначыць што і вытворчыя сілы еельскай гаспга- даркі растуць. Мы маглі адзначыць, што пры роеьце гэтых вытвор- 'чых сіл уэ.мадняеціца ўплыў еавецкай дзяржавы на самым шырокія масы бяднейшага і сярэдняга сялянства. Мы маглі адзначыць, што адбываецца ўэрост і ўэмацненьне каапэраваньня оялянскіх мае і ўзмадненьне ўпльгау на іх савецкай дзяржавы. Гэтым самым мы ра- шуча адхілілі ўсе ліквідатарскія настроі апазыцыі і дзелавымі дова- дамі абаедавалі правільнасьць ленінскай пазыцыі ў пытаньні аб уцяг- ваньні сялЯ'Нкжвс мае у оправу оацыялістычнага будаўніцтва. Нашай задачай зьяўляецца яшчэ больш знэргічна працягваць тэту лінію— лінію на ўцяпненьне вёокі ў еацыяліістычнае будаўніцтва.Пры гэтым мы аоабліва падкрэсьлілі, што важнейший задачай кож[tarа «аімуністага ў оучашы момант звяўляецца—удзельнічаць у арга- нізацыі пясковай беднаты, дапамагчы ігадняцца ёй з яе адсталасьці і няікультурнасьціі, апірацца на яе ва ўсіх нашых мерапрыем'ствах у вёсцы, паставііўшы яе на чале серадняцка-бядняцкага блёку нрацую- чага над кіраўніцтвам нашай пралетарскай партыі.



Абмяркоўвагочы пітаньне аб вышках нацыянальна-культурнага будаўніцтва, мы адзначыіі вллізныя дасяпненьні ў справе ўзьняцьцясправе вырашэньня нацыяйалшага пытань- чііцтвам нашай партыі працоўныя м-асы ва- шай краіны магді дааягз ,:ць гэтых буйнейшых вьінікаў. Але гэтыя да- сягненьні далёка яшчэ іевыстарчальны. 3 неаслабнай энэргіяй нам трэба працзваць у оправі ўзмаднееьш культурнасьці шырсжгх мае, лік- відацыі няпісьменеасьці уцяшеньня ісялянскай беднаты ў школы, вылучэньне новых кадріў культурных працаўнжоў. 3 неаслабнай энэргіяй нам трэба лрац ваць ў справе замацаваньня культуры, узмац- неньн'Я беларусі'зацыі, у<аранены-ія беларускай мовы ва ўсе нашы ўстановы ,і быт у  странв у ц я тш ьш  новых кадрзў беларускіх рабочих у вытворчасьць.
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